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hová a lap szellemi ríezét 
illető mindeu közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Ha y e t in a n 
h ár oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A nemzet halhatatlan.
Sokan hitték az országban, 

hogy van magyar alkotmány. Bölcs 
ember műve volt, Deák Ferenczó, 
a ki egymagában felélesztette a 
régi görög fogalmat, mikor még 
voltak ország bölcsői.

Az országos bölcseség azonban 
nem terjed odáig, hogy belássa azt, 
hogy csak annyit ér a. jog, amennyi 
erő van azt érvényesíteni. A nem­
zetnek minden anyagi erejét pedig 
az ország bölcse, lekötötte az ural­
kodó kezébe.

A nemzet anyagi erő nélkül 
maradt; erkölcsi erejét pedig lenyű­
gözte az évtizedekig tartó párt­
uralom, melyet nem tisztított meg 
soha a pártok váltakozása a hatal­
mon. Lassankint érdekszövetséggé 
lett ezen örökös párturalom.

Annyira mentek, hogy végre 
nagyon is nagyot mentek ; többet 
mint a mennyi jó volt nekik; az 
ütés nagysága felébresztette a nem­
zetet; ez lerázta őket elzsibbadt 
testéről ; és az alkotmányosság 
álarcát viselő autokraci t majd ha­
nyatt esett csodálkozásában a várat­
lan változáson.

íme a gépnek hitt nemzet 
egyszerre lelket kapott, a gép moz­

gása azonnal megakadt s helyette 
a lélek sugárzott ki, magyar hegyen 
magyar völgyön ; a nemzet hozzá 
nyúlt a tilalom fájához; akarni 
mert valamit a mi természetes volt 
s a mihez törvényes joga is van, 
ha magyarul és nem osztrákul olvas­
suk az írott törvényt.

Miből áll az alkotmányosság 
alapfogalma? abból, hogy a nemzet 
kormányozza önmagát, többségének 
akarata szerint, felelős kormányok 
utján.

Nálunk nem a nemzet kor­
mányozta önmagát, hanem egy 
bizonyos számú bársonyszékben ülő 
ember kormányozta a nemzetet a 
király akarata szerint.

A többség akarata egy isme­
retlen fogalom volt; a többség állan­
dóan azt akarta a mit a kormány, 
a kormány pedig azt, a mit a király.

A kormány felelőssége üres szó 
volt; mert a kormány azt csele­
kedte mindenben, a mit a király 
parancsolt, a király pedig termé­
szetesen nem felelős.

Ilyen volt a magyar alkot­
mány; s ez az alkotmány van most 
összedőlő félben.

Sokan megpróbálták e sárból 
készült alapozásra ráépíteni valami 
erőset, igazit, magyart.

Hiábavaló törekvés volt. Keve­
sen vannak már, a kik ezt nem 
látják, de még is vannak.

Ezeknek kiábrándítására vállal­
koznak egy év óta azok, kik az 
ország sorsát intézik oda fent.

Bámulva látták ott azt a hal­
latlan tényt, hogy akad egy csomó 
magyar ember, a kik miniszterek 
lehettek volna s e helyett elvekről, 
program inról, nemzeti akaratról, a 
képviselőház többségének akaratáról 
beszéltek, és mert nem értették 
meg szavukat, nem nyúltak kapzsi 
kézzel a hatalom után.

Eddig a hatalom volt a cél, a 
többi semmi; most egyszerre a 
többi lett mindenné s a hatalom 
csak egy eszköz, egy teher, mely­
nek elvállalása nem gyönyör, hanem 
terhes kötelesség.

Az ilyen emberek számára nincs 
hatalom; mindössze csak szidalom 
van, hogy miképpen merészelnek 
mást akarni, mint magát a hatal­
mat a hatalom kedvéért.

Úgy látszik, hogy annak a 
sárépületnek, melyet a proverbiális 
bölcsesség emelt és szópszinü mal­
terral húzott be kívülről, még ara­
nyozást is pazarolva egyik-másik 
részére . . . egészen össze kell 
dőlnie.
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Irta : (iarvay Andor.
(Folytatóul.)

II.
Nagyon beszoktak a tisztek a Hideg- 

kuthy kúriára. Már ott tartottak, hogy a 
napos még a parancskönyvet is odf vitte alá­
íratni Hidegkuthyékhoz.

A szép asszony szívesen látta valameny- 
nyit s az öreg Hidegkuthy is jobbnak bizo­
nyult a hírénél: nem nézte rossz szemmel 
a huszárokat.

Udvarolni természetesen mindenki ud­
varolt a szép asszonynak, valami különösebb 
kitüntetésben egyik sem részesült. Dévaj- 
kodott, enyelgett mindenikkel, hanem aztan 
annyi is volt az egész. Csókja csak az ura 
számára volt.

Hát tárgyalták is eleget ezt a dolgot 
éjszakánkint a Hattyúban, hova a H'deg- 
kuthyéktól elmenőben még egy pohár borra 
betévedtek.

Akkor este is a szép asszony körül 
forgott a beszéd. Csak a hangulat volt 
sokkal zaj sabb. A pezsgőz üvegek széles

sebb kedvbe kergették bele a társaságot, 
mint máskor.

Különösen Ozorócyra járt rá a rúd. 
Az ő rovására ékelődtek sokat. Még a 
külömben jámbor természetű Kis doktor is 
évfídölt vele:

— Ugyan hagyd el fiam ! Mit erőlködsz ? 
Nem olyan ám az az asszony, mint a 
Vörös Liza volt!

Elfojtott kacagás felelt a doktor sza­
vaira — most történt meg ugyanis először, 
hogy célzás esett a Vörös Liza dolgáról. 
Ozorócvnak lángba borult a képe és átnyúlva 
az asztalon a pezsgős üvegek között, élesen 
szólt rá n Kis doktorra:

— Doktor tudod, hogy nem szoktam 
szószátyárkodni, hát állok tiz üveg mummot, 
hogy egy hét múlva enyém a . . .

Nem bírta befejezni szavait, mert 
ebben a pillanatban egy kemény hang szól- 
lott bele a fogadkozásba:

— De hitvány cudar ember az, aki 
akkor legénykedik egy tisztességes asszony 
jóhire árán, mikor nincs senki, aki a 
hitványságért egy pofonnal elégtételt vegyen.

Mindenki a hang irányába tekintett, s 
a sürü füstfelhőkön a kadét sapkája vö­
röslőit keresztül.

Ozorócy ón azinü, halálsápadt arccal 
ugrott fel helyéről. Rárohantak vagy négyen, 
hogy lefogják. Hangtalanul, némán küzdött 
a túlerő ellen, végre felhördült a hang a

torkán, úgy hangzott, mint a vadállati 
bődülés :

— A kardomat!... A kardomat!.. 
Leszúrom!.,. Leszúrom azt a cudar 
kölyköt!...

Az a cudar kölyök pedig ott állott a 
billiárd-asztal mellett, nyugodtan, hidegen, 
összefont karokkal és némán nézte az 
0 orócy tajtékzó küzködését. Csak az arca 
volt egy árnyalattal rózsásabb a szokottnál. 
0 yan volt, mint egy piruló szép leány.

A kapitány vetett véget a jelenetnek. 
Odaszólt Ozorócynak :

— Ne csinálj skandalumot. Holnap 
megverekedhetsz vele, ha akarsz.

Aztán odament a kadéthoz s feladatta 
rá a köpenyegét, s haza küldte.

— Menj haza! Holnap hivatlak, ha 
lesz rád szükség ! Addig a szobádban maradsz! 
Értetted ?

Másnap reggel a rukkolás után egyen- 
kint szálingóztak át a tisztek a Fehér 
Hattyúba; mikor aztán együtt voltak ott 
fenn a nagy szállóban, akkor a kapitány 
átküldte az önkéntest a kadétért. Nehéz 
lovassági kardokkal verekedtek bandázsok 
nélkül. O/.orócy kötötte magát a feltéte­
lekhez

Az első összecsapás után Ozorócy vak 
dühvei vetette magát ellenfelére. Csapás, 
csapásra hullt, s a gyerek alig védekezett. 
Tisztára belefutott a veszedelembe. A vége 
előrelátható volt. Nem is telt bele jó két
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Nem engedik meg, hogy gon­
dos és becsületes kezeknek, dara­
bonként helyettesítsék igazi, erős 
építménnyel a sártéglákat; a sár- 
ház összedöntött falai alá akartak 
előbb temetni sok becses kincset, a 
mit a gondos és becsületes kezek 
meg akartak volna menteni. De azt 
sem engedik.

Rombolás lesz tehát csak, és 
építeni nem engednek. A rombolás 
kárt okoz, az építés áldozatba kerül; 
ezt is azt is elfogja azonban viselni 
a nemzet; mert a nemzet élete túl 
éli azokat, kik e nemzeti életet 
korlátozni akarják. A nemzet hal­
hatatlan, s a leghatalmasabb ember 
halandó !

Kossuth Ferenc.

Zavaros örvényben.
Irta: báró Kaag Ivor orsz képviselő.
A császári politikának sikerült min­

dent a feje tetejére állítani. Most már ő 
maga sem tudja, hogy mit tévő legyen. 
Örökösen tanácskoznak s azt jelentik, hogy 
döntés nem történt. Össze van veszve a 
dinasztia, Ferenc József a trónörökössel s 
ennek pártjával, ezért az udvari bálból a 
minap kiutasította Lipót Salvator főher­
ceget, szégyenszemre, mivel azt, Sternberg 
gróf regensnek jelölte a magyar vezérlő­
bizottságnak irt nyílt levelében és a főher­
ceg ezután Sternbergnek tisztek jelenlétében 
egy vendéglőben, mint első, barátságosan 
köszönt.

Ugyanazon az udvari bálon történt, 
hogy Goluchowskit mellőzte és meg sem 
szólította. Az összes nagy követekkel beszélt, 
csak a külügyminiszterrel nem és ezzel 
adta tudtára az udvarnak, hogy Goluchowski 
kegyvesztett és mehet. Ebből látható, hogy 
a külpolitikában is teljes a kudarc. Kara- 
gyorgyevics Péter szerb király, miniszterei 
felfricskázzák Ferenc József császár minisz­
tereit, Ausztriát a Balkán félszigetről kidob­
ják, áruit és kereskedőit be nem eresztik. 
Március elsején kezdődik Szerbiával és 
Bulgáriával a vámháboru. Tavasszal Mace­
dóniában felkelés, melyre nézve megegyeztek

a szerbek, bolgárok, montenegróiak és 
görögök, Olaszország és Oroszország biz­
tatására és ha császári hadsereg beavat­
koznék, európai háború keletkeznék belőle. 
Tudják az oroszok és olaszok, franciák és 
angolok, hogy Ferenc József császár nem 
mer háborúba menni, mert fél egy újabb 
Solferinótól, Kőnigratztól, amit népei közül 
sokan óhajtanak, mert ettől várják szaba­
dulásukat. Azt is tudják, hogy Ferenc József 
nem viselhet hadat keleten, mivel magyar 
hadserege megbomlott, megbízhatatlan és 
Magyarország népe elégületlen.

Zavarban van az udvari politika 
Ausztriában is, ahol Gautsch utánozta 
Kristóffyt, a szociálistákkal való szövet­
séggel és az általános választói joggal és 
oppoziciókba kergette az urak házát és a 
képviselőházat. Hiában iparkodott az elna­
polás alatt a pártokat kibékíteni, és minisz­
tériumát parlamentárissá tenni, a németek 
és csehek ki nem egyeztek és a jövő hónap­
ban folytatják a veszekedést és a kormány 
elleni hadjáratot.

Hát Magyarországon hogy vagyunk ? 
Hiában sanyargatnak bennünket elnapolás­
sal, feloszlatással, megyegyülések fegyveres 
szétkergetésével, tisztviselők felfüggesztésével, 
sikkasztok, váltóhamisitók és policeispiclik 
főispánokká és alispánokká való kinevezé­
sével, póttartalékosok behívásával, hírlapok 
elkobzásával, báróságok és nemességek el- 
árusitásával, hogy vesztegetésre kasszájuk 
legyen és rendőri botrányokkal és brutali­
tásokkal, — mindezen hallatlan ostobaságok 
és komiszságok csak megerősítik a nemzetet 
alkotmányának, szabadságának elszánt vé­
delmében.

Hiában való a fenyegetés a katonai 
absolutizmussal is. Ha bekövetkeznék, kárát 
vallaná a dinasztia, mert a királyi esküvel 
való nyílt szakítás nem erősítheti meg a 
lojalitást, a kormány pedig célját tévesztené, 
mert ha pénzt harácsolna, ha újoncokat 
fogdosna, ha tisztviselőket elcsapna, ezzel 
csak tüzet rakna, és nem tüzet oltana.

Általános tisztviselői sztrájkot idéz­
hetne fel a törvénytelen erőszak, mert bár 
sok a szegény és eladósodott hivatalnok, 
gyáva és hitvány ember is akad, a megyék 
megmutatták, hogy összetartássá a tisztvi­
selők lehetetlenné tehetik a leggaládabb 
belügyminisztert. Az állami tisztviselők is 
mind megesküdtek az alkotmányra, a bírák 
is, az ügyészek is, ha jön az abszolutizmus, 
az tőlük esküszegést és hazaárulást követel,

' de ha megtagadják az engedelmességet az 
abszolutizmus lehetetlenné válik.

Hadserege Magyarországon őszre el­
fogy, mert két évre ujonczokat nem nélkü­
lözhet. Szervezetében és szellemében az a 
sereg megro mlott. Magyar katonákat nem 
lehet háborúba vinni, a magyarok ellen. 
Amely kormány az abszolutizmus terére 
lép ezzel a forradalom terére lépett. Vi­
gyázzon magára!

A Fejérváry kormány bukásáról, vissza­
lépéséről sokat beszélnek, de hogy KristófTy 
és Lányi önként menjenek a megsemmisü­
lésbe, el nem hihetjük Fejérváry is makacs 
katona, ki helyén marad, mig a császárja 
parancsolja.

De bukásának előjeleit látjuk. Ott van 
a Rudnay affér, melyben kompromittálták 
magukat mindazok, kik benne részt vettek. 
A főkapitány már lemondott. A belügymi­
niszter állása tarthatatlanná vált. Kafka is 
penzióba mehet. Az ügyet minisztertanács­
ban tárgyalták. Fejérváry személyesen be­
folyt és nyilatkozott. A királyt belevonta a 
a Szent István rend adományozásával 
Rudnay részére. Ez az affér egy kis kő, 
melyben mindenki megbotlik és némelyik 
betöri a fejét.

Tehát Ausztria és Magyarország álta­
lános bomlásnak indult és egész Európa 
várja a Habsburgok monarchiájának naav 
válságát.

pillanat sem, s a kis kadét ott feküdt 
sápadtan, vérző bezúzott fejjel a madráco- 
kon, egy huszár köpönyeggel betakarva. 
Mikor a Kis doktor a sebet megvizsgálta, 
közömbös szolgálati hangon mondta a kapi­
tányra tekintve, aki ott állott görnyedten a 
gyerek mellett:

■— Nem éri meg a reggeli rukkolást.
Hanem mikor félrefordult, valamit 

szétmorzsolt a kezével a szemében
A kapitány maga kisérte a menetet a 

kadét lakására. Az orvos kötést adott, aztán 
elment, meghagyva, hogy valaki a beteg 
mellett maradjon egész éjszaka, és hívják 
őt is, ha szükség lesz rá.

— Én maradok mellette; — mondta 
a kapitány.

Elmenőben az orvos visszaszólt:
— Hiszen azért magam is idenézek még.
A kapitány odaült az ágy mellé, előbb 

azonban kiparancsolta Miskát, a kadét 
legényét.

Mikor aztán egyedül maradt a beteg­
gel a zárt ajtó mögött, odahajtotta a fejét 
az ágy faragott végéhez és hallgatta a 
gyerek nehéz libegősét.

Délután úgy öt óra tájban egy kicsit 
engedett a láz s a beteg feleszmélt. Verej­
tékező, vértelen kezét kínosan a homlokához 
emelte, aztán halkan alig hallhatóan sut­
togta :

— Hogy éget!... Hogy tombol itt!...
A kapitány az .első mozdulatára fel­

riadt és feléje hajolva gyöngéden kérdezte :
— Fáj nagyon, fiacskám ?
A beteg tétován tapogatódzva kereste 

a kapitány kezét:
— Dénes bácsi... Kapitány ur !...
— Én vagyok itt melletted fiam, Dénes 

bátyád ! — Mondta fuldokolva a vén huszár.
Ketten voltak együtt, ő meg az a 

haldokló gyerek ; olyankor szabad a kapi­
tánynak is érezni. Nehéz zokogás rázta meg 
az erős, kemény katona mellét.

— Miért... Miért szerezted ezt nekünk, 
kicsi fiacskám! ?

A beteg melle kínosan, hörögve zihált, 
aztán vergődve, nehezen tagolni kezdte:

— Emlékszel még?... Pesten... Pes­
ten, az ezredesék nevelőnőjére ?... Ti a 
Vörös Lizának hívtátok... Szerettem!... 
Nagyon szerettem!... Egyszerre el kellett 
bocsájtani... Beteg lett'... Én vittem a 
kórházba... Akkor kellett a pénz...
1 udod ?... Aztán.,. Aztán Liza meghalt... 
Itt hagyott!... Engem is... Meg a gyerekét 
}?••• A gyerek!... Ozorócy az apja... 
Ozorócyl... Most már ki van egyenlítve 
Ki van...

Nem bírta befejezni, a keze leha­
nyatlott. Nem fájt már semmije sem.

Hanem a kapitány odaborult arra az 
ágyra és úgy vonaglott a hangtalan zoko­
gástól, hogy a buzavirágszinü sujtásos attilla 
majd le pattant a széles melléről.

Kaposvár, 1906. jan. 27.

— Andrássy Gyula gróf a királynál
A napokban ismét a béke kísértett. A béke­
kilátások esélyeit emelte azon körülmény, 
hogy gróf Andrássyt a király Bécsbe hívta 
kihallgatásra. Andrássy csütörtökön este 
fel is utazott Bécsbe s a király őt pénteken 
délelőtt tizenegy órakor kihallgatáson fo­
gadta. A kihallgatás másfél óráig, tehát 
délután félegy óráig tartott. Azonban aligha 
azoknak nem lesz igazuk, a kik e kihallga­
táshoz kevés reményt fűztek.

Andrássy a királyi kihallgatás után 
U8Y nyilatkozott, hogy az ügyek rosszul 
állanak, az engedmények a melyeket aján­
lanak nem kielégítők. Hosszasabban tanács­
kozott Andrássy a közös hadügyminiszterrel 
*s és ezt követőleg ma szombaton újra 
kihallgatásra megy a királyhoz. Azonban 

I minden jel oda mutat, hogy ez a kihall­
gatás sem vezet célhoz a kibontakozás 
kérdésében s a békekötésből semmi sem lesz.

HÍREK.

— Esküdtszék! tárgyalások. Az uj
esküdtszéki ciklus a jövő hó 5-én kezdődik 
a kaposvári törvényszéken, a melyre az 
esküdtbiróság következőképen alakíttatott 
meg. Bírák: Kisfaludy Ákos mint elnök. 
Dr. Ilorkny Sándor, Láb de Kálmán, Dohmann 
Miklós mint szavazó bírák. Esküdlek: 
Bownyák Márton földtnives Toponár, Kalmár 
Zsigmond intéző Edde, Welzi Károly lakatos 
Kaposvár, Salamon Sámuel töldmives Szenna, 
Vajda Sándor könyvelő Kaposvár, Tallián 
Andor földbirtokos Oszlopán, dr. Holló 
László ügyvéd Kaposvár, Bodó Imre korcs- 
máros Szentjakab, Zemplénszky Mihály 
erdész Patca, Kiss Lajos ispán Babócsa, 
ifj. Fett József földmi vés Szomajum, 
dr. Ve Iker Rezső ügyvéd Marcali, Tárnái 
Antal szűcs Szigetvár, Policer Géza bérlő 
Nagykorpád, Gyarmaty György földbirtokos 
Szomajom, Bathó József gazdatiszt Toponár. 
Halász Ferenc főldmives Zarnárdi, gróf 
Somssich József földbirtokos Patca, Petra-
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esek Vilmos bérlő Kutas, Kopácsi Sándor 
kertész Kaposvár, dr. Bók Zaján Lajos 
ügyvéd Lengyeltóti, Kulcsár József gőz­
molnár Szigetvár, Kacskovich Géza föld- 
birtokos Szentgáloskér, Szabó Gyula gőz- 
molnár Toponár, gróf Somssich Géza 
földbirtokos Bórdszerászló, dr. Hirsch Alfréd 
bérlő Iháros, Wurm Vilmos kereskedő 
Kaposvár, gróf Jankovich László földbirtokos 
Sz.-Györök Majerhoffer Ödön földbirtokos 
Csurgó, dr. Berkes Mór iigvéd Szigetvár. 
Pr.ienküiltek: dr. Löwentritt Ödön ügyvéd, 
dr. Zánkay Gusztáv ügyvéd, Wimmer Ede 
mészáros, Farral Gusztáv háztulajdonos, 
Rónai (Rippl) József festő, Papp Mihály 
lakatos, Samik József foldmives, Mester 
István hentes, Légár Lajos cipész, Sprenger 
Lajos órás.

— Városi közgyűlés. Kaposvár rdt. 
város képviselőtestülete folyó évi február 
hó 1-én délután 3 órakor a városház nagy­
termében tartandó rendes közgyűlést 
tart. Targysorozata 16 pontból aíl s az 
addig még netán beérkező ügyek is tár­
gyaltaim fognak.

— A februári fizetés meglesz. Nem
kell hat aggódni a honatyáknak, egy kis 
ijesztgetés után mégis csak oda lukadt ki a 
dolog, hogy a februári negyedévi illeté­
küket ezúttal is megkapják. Tehát van még 
pénz az államkasszában noha gyéren folyik, 
mondhatnánk csepeg Le. Hiába ijedtek hát 
sokan meg, hogy a beliigyvivő »megtréfálja« 
az egyszer a képviselőket, hogy — nincs 
pénz. Ilyen tréfától mindaddig nincs mit 
tartani, a mig egyetlen kormánypárti kép­
viselő akad.

— Iparcsárdás. A február hó 1-én 
tartandó «Egyesült Iparbal« résztvevőit, 
szép meglepetésben részesíti Babári Dezső 
a helybeli Barca és Babári féle zenekar 
iigves prímása. Ez ulkbiommal mutatja be 
ugyanis saját szerzeményű »Iparcsardását.«
A bálrendezőség arra az eshetőségre, hogy 
postai akadály folytán egyes családok 
meghívói talán nem kézbesítettek volna, ez 
utón kért fel mindazokat, kik meghívóra 
igényt tartanak és azt nem kaptak volna, 
hogy ez irányú reklamációikkal a bálbi­
zottsági irodához (Kaposvár, Irányi Dániel- 
utcza 15) forduljanak.

— A választások idejéből. Épen egy 
éve múlt annak, hogy a nemzetre történt 
hivatkozás folytán, a nemzet döntött Tisza 
István politikája felett. Ennek a döntésnek 
Tisza keserves csalódásán kívül egvébb 
eredménye eddig még nem volt No meg az, 
hogy talán országszerte, de főként a mi 
választókerületünkben a büntető pereknek 
szépecskén megnövesztette, a mindenkori 
kormányok hü támogatói buzgós.igaból a 
számat. Ezen per egyik legnagyobbika f. 
hó 22-én nyert elsőfokú elintézést a kapos­
vári kir. törvényszék büntető főtárgyalási 
termében. Hedrahelyen történt meg a nagy 
eset, a mely n per anyagát szolgáltatta. A 
tnult év január hónapjának 19-én ugyanis 
a szabndelvüpárt képviselőjelöltje fényes 
kísérettel indult meg Kaposvárról, hogy 
Hedrahelyen programmbeszédjét megtartsa.
A hedrnhelyiek azonban erre a programmbe- 
szédre sehogysetn voltak kiváncsivá tehetők. 
Sőt állítólag, a fényes kortestársaság foga­
dására nagy nehezen összeboronált három­
négy tagból álló lovas »banderium«-ot és 
néhányszál emberből álló »hallgatóságot« a 
függetlenségi pártiak szétugrasztottak. E 
miatt a kedrahelyi jegyző s illetve a kapos­
vári járás főszolgabírája feljelentése folytán 
a kaposvári kir. ügyészség magánosok ellen 
erőszak büntette miatt, a megejtett esendőn 
nyomozat alapján 54 hedrahelyi lakost 
bünperbe fogott. Már Másodízben volt a 
múlt hétfőn ennek a nagyszabású biinpernek 
a főtargyalása, a melyen végre, egész napi
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tárgyalás után, ítéletre került a sor. Meg- 
szülte a hegy az egeret. Ötvennégy vádlott 
közül három ítéltetett el. És pedig egy férfi 
14 napi, egy 7 napi és egy asszony egy 
napi fogházra. Kérdéses azonban, hogy az 
ítéletnek e három elitéltre vonatkozó része 
is megáll-e, mert a hedrahelyi vádlottak 
védő ügyvédje dr. R u s a Ernő a három 
vádlott eliiéltetése miatt fellebbezést je­
lentett be.

— Pártértekezlet. A somogyvávme- 
gyei függetlenségi és 48-as párt intéző 
választmánya Kapotsfy Jenő elnöknél 
a múlt szerdán délután ülést, tartott, melyre 
alig néhány kivétellel, a vármegye minden 
részéből a választmányi tagok megjelentek, 
kik egytől-egyig a párt szilárd állását és 
szívós kitartását hozták fairül. A midőn 
ezen örvendetes körülményt készséggel hoz­
zuk nyilvánosságra, egyszersmind e helyt 
is felhívjuk pártunk tagjait, hogy a vár­
megyei közgyűlést megelőző napon, február 
4-én tartandó nagy pártértekezletre, minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek, 
mit a megvitatandó tárgyak fontossága 
nagyon kívánatossá tesz.

— Egy kényes ügy. Hát bizony furcsa 
ügy kerekedett Rudnay Béla, Budapest 
székesfőváros rendőrfőkapitány esetéből. 
Az Országos Kaszinóban kigolyózási indít­
ványt adtak be ellene. Ennek nyomán olyan 
gabalyodás keletkezett, hogy nem egyhamar 
lesz vége. Tömérdek nyilatkozat jelent meg 
a lapokban. Szó volt, hogy Rudn-.y lemond, 
Rudnay marad. Kristoffy belügyvivő össze- 
külömbőzött Rudnayval. Szó volt, hogy 
Kristoffy megy,Kristoffy marad; mindaketten 
lemondanak — egyik se mond le. Felosz­
latják az Országos Kaszinót — nem oszlat­
ják fel. Visszavonjak a kigolyózási indít­
ványt ; de erre nem kerül a sor, mert 
Rudnay önként kilép a Kaszinóból; de még 
se lép ki, holott felsőbb utasítása volt erre; 
még se mond le, mert szükség van reá. 
Tehát mi lesz a vége a felfújt, világgá 
kürtőit esetnek? — Nyilván jelentéktelen 
esetté fog összezsugorodni. Bizonyára a 
lárma lecsillapul, a zaj elül — amint a 
jelek mutatják — s jó lesz minden. Már 
pedig úgy tartják: »Ha a vége jó, minden 
jó«. Csakhogy ez esetben Rudnaynak jó, 
meg — Kristoffynak.

— Rlppl-Rónai József kiállítása február 
elején nyílik meg a »Könyves Kálmán« 
Nagymező-utcai termeiben Budapesten, a 
hol mintegy 200 újabb művét fogja bemutatni.

— Nőegyleti gyűlés A kaposvári 
izr. nőügyiét 1906. január 28-án vasárnap 
d. u 37$ órakor a hitközség tanácstermé­
ben éri közgyűlést tart.

— A szerelem sötét verem. Borbás 
Mihály rinyaszentkirályi legény és Kovács 
Erzsi ugyanoda való leány már rég szeret­
ték egymást. Azonban egybekelésüknek nagy 
akadálya volt a szülői beleegyezés hiánya. 
Ez annyira elkeserítette a két szerelmest, 
hogy elhatározták, hogy együtt halnak meg. 
Tervüket a múlt szerdán végre is hajtottak.
A legény először a leányt, azután magát 
lőtte agyon Mindkettő azonnal meghalt. 
Hátrahagyott közös leveliikben azon utolsó 
kívánságuknak adlak kifejezést, hogy egy 
koporsóban temessék el őket.

— A bérkocsisok sérelme. Remé­
nyünkben nem csalódtunk. Az alispán 
tényleg helyesen és tapintatosan oldotta 
meg a bérkocsisoknak a hírlapokban is szóvá 
tett ügyét. A rendőrfőkapitány helytelen, 
sérelmes intézkedését megsemmisítette s a 
kérdés megoldását, annak rendes útjára 
visszaterelte. Ezen az utón aztán a baj 
sikeresen orvosolható lesz úgy, hogy a kö­
zönség érdeke is meg lesz óva, meg a bér­
kocsisok sem panaszkodhatnak sérelemről.

—• A Független Magyarország már­
cius lö-iki ünnepi száma. A végtelenül 
húzódó politikai válság, a nemzetet ért 
súlyos megpróbáltatások korszakában foko­
zottan nagy ünnepe lesz a magyar népnek 
március lb-ike. A »Független Magyar- i

ország,» a nemzet lelkiismeretének ez az 
állhatatos ébrentartója, e napot arra hasz­
nálja föl, hogy a nemzeti követelések után 
való vágyat és lelkesedést, a negyvennyol­
cas idők példájával is megerősítse. A ma­
gyar hirlapirásban eddig egyedülálló ünnepi 
újságszámban akarja a »Független Magyar- 
ország« ez óhajtását megvalósítani. A 
köteteknek megfelelő lapszám a nagy évfor­
dulónak legpompásabb emlékműve lesz Az 
ellenzéki pártok nagynevű vezéremberei, az 
összes függetlenségi képviselők politikai 
cikkeikkel, a legkiválóbb magyar irók szép­
irodalmi dolgozataikkal, a lap jeleslollu 
dolgozótársai pedig aktuális és a szabad­
ságharc idejéből vett események tárgyalá- 
sával teszik kiválóvá a lap március 15 iki 
gyönyörű illusztrációkkal ékesített ünnepi 
szamát, a mely egyszersmind a nyomda- 
technikának is remeke lesz A 250 oldalt 
meghaladó impozáns újságszámot a »Füg­
getlen Magyarország«-uak úgy régi, mint 
újonnan bel pő összes előfizetői rendes lap­
számként ingyen kapják, mig a nem elő­
fizetők 1 koron i összegnek bélyegben, vagy 
postautalványon való el leges beküldése 
után kapják mega »Független Magyarország« 
kiadóhivatalától (Budapest, Erzsébet-körut 
50) Vasúti állomások dohánytőzsdék és 
egyéb lapelárusitók szintén csakis a meg­
határozott 1 korona előre való beküldése 
mellett tarthatnak igényt e lapszámra.

külföld

Képviselőválasztások Francia- 

országban.

Franciaországban a képviselői körök­
ben aggodalommal látják az uj választások 
idejének gyors közeledését. A törvény sze­
rint a kamara május 11-ig maradhatna egvütt 
és folytathatná működését, mert akkor telik 
le a négy év az 1902-beli választások má­
sodik sorozatától számítva. De olyan tör­
vénymagyarázat is van, amely szerint a 
kamara négyéves ciklusa az általános 
választás első sorozatával kezdődik, az adott 
esetben tehát 1902. április 27-én vette kez­
detét és a folyó év április 27-én ér végett; 
ezen a napon kellene tehát a kamarának 
felosztania. A kormány azonban még addig 
sem akar várni.

Ugyanis a törvény értelmében a 
választásokat a lejárat előtti utolsó vasár­
napra, vagyis a folyó évi naptár szerint 
április 22 ikére kellene kiírni és a második 
választás akkor május 6-ikára esnék; a két 
határnap között levő május elseje, aminek 
a megünneplésére a szocialisták szokailanul 
nagy előkészületeket tesznek, befolyásolhatná 
a választások eredményét és veszélyes 
mozgalmakra nyújthatna alkalmat. A kor­
mány nem akarja, hogy a május elsejére 
várható munkástüntetések a választási küz­
delmek következtében elfajuljanak és a 
szocialisták e két mozgalom összetalálko­
zását saját politikájuk javára kihasznál­
hassák; ezért az uj választások idejét 
április elejére óhajtja kitűzni.

Minthogy pedig a választás előkészíté­
sére legalább negyedheti időt kell adni a 
képviselőknek, annálfogva a kamarát már 
február végén, vagy március legelső napjai­
ban föl kell oszlatni. Ez sok képviselőnek 
nincs Ínyére és különösen a szocialista 
képviselők zúgolódnak, akik a kormánynak 
ebben az eljárásában nyílt állásfoglalást 
látnak pártjukkal szemben. A köztársasági 
elnökválasztás után most már tehát az uj 
képviselőválasztások kérdése foglalkoztatja 
és izgatja Franciaországot.

— Véres liarczok Tongkingban. Tong- 
kingban kínai csapatok mintájára szervezett 
bandák garázdálkodnak. Mar több falut 
kifosztottak miközben sok nőt és gyerme­
ket lemészároltak. Egy 400 főből álló francia 
csapat Lecointre őrnagy vezérlete alatt 
meglepte a fosztogatókat éppen amikor egy
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falut romboltak szét. A kínaiak, akik kitűnő 
fegyverekkel voltak felszerelve rendkívül 
heves ellenállást fejtettek ki és csak három 
órai erős küzdelem után adtak meg magu­
kat. A banditák közül 800 esett el, ugyan­
annyi megsebesült. A francia csapat részé­
ről 45 volt a halottak száma, ezek között 
16 légionárius és 4 altiszt. Maga Lacointre 
őrnagy is súlyosan megsebesült a mellén 
és lábán. A helyzet az egész kínai határon 
nagyon kritikus, miért is a kormány intéz­
kedésére — mely állítólag ujabbi be'örések- 
ről is kapott jelentéseket — sürgősen vonják 
össze a francia csapatokat.

— A porta és a Vatikán Beavatott 
vatikáni körökben azt beszélik, hogy a por 
fának mostani kísérlete a szentszékkel 
diplomáciai érintkezésbe jutni, valószínűleg 
sikerülni fog. A korábbi visszautasítások­
nak oka a Vatikánnak Franciaországgal 
való viszonya volt, amely most megszűnvén, 
a visszautasítás motívumai is eltűnnek. 
Végleges elhatározás azonban csak akkor 
történhetik, ha a francia bíróságok a külön­
válásra vonatkozó törvényeket a gyakorlat­
ban hogyan alkalmazzák.

— Az orosz események. A forradal 
márok folytonos gyújtogatásai a katonaságot 
a legnagyobb szigorra kényszerítik. Ez az 
erélyes fellépés használt. A parasztok min­
denfelé leteszik a fegyvert és kiszolgáltatják 
a forradalom vezetőit, akikkel persze nagyon 
kegyetlenül bánnak el. Előbb megkorhácsol- 
tatják őket és azután haditörvényszéki el­
járás alapján agyonlövik Házaikat elégetik. 
A duma-választásokról Livlandban most 
nem lehet szó. Feliin livlandi városban 
tegnap negyvenöt embert forradalmi üzel- 
mekben való részvétel és gyújtogatás miatt 
halálra Ítéltek és azonnal agyonlőttek.

Budapesti levél.
Hát hiszen szó sincs róla, szép dolog 

ez a táncos idő, farsangolás, bolondját 
járás; elvégre az ember csak él. De mi a 
manót csináljon a hancurozók közt egy 
sánta ember ? A testi hiba kicsorbult életet 
jelent, akinek pedig kesernyésre áll az 
ábrázatja, ne menjen az mulatság rontónak. 
Hát azért adtam én oda levélíró pennámat 
a múlt héten kölcsönbe »Vajdulanak«, aki 
táncos, mulatós legény, mert a téma kötele­
zett. ügy látom derekasan ki is prédikálta 
ő kelme »az béköszöntő farsangolást.«

Már most magam visszatérhetek békén 
az én epés mesterségemhez, az emberszólás­
hoz. De meg is gyülemlett bennem egy hét 
alatt a kigyó méreg. Ami különben nem is 
lehet másképen. Minden nap ott őgyelegni 
a Kossuth Lajos-utcai fórumon és szállani 
virágról-virágra, akarom mondani politikus- 
tól-politikusig, akik most mind telítve vannak 
epével meg gyilkos keserűséggel . . . Hát 
tessék ezekből mézet szívni.

A legkeserübb valamennyi közt Kaas 
Ivor. Mikor most a nagy béke alkudozások 
megindultak, a kék szemű haragos, áldott 
jó öreg, Petur bán komorságával nézegette 
a Nemzeti Kaszinó előtti aszfaltott. Alig 
lehetett szavát venni. Még velünk újság­
írókkal is alig állt szóba, pedig nem tud 
el lenni nélkülünk, hiszen vérünkből való 
vér, lelkűnkből szakadt lélek.

A Haas Ivor arcának komorsága aztán 
kiült az újságírók képére is, és lassanként 
az egész Kossuth-utcai korzó elszontyorodott. 
Ebben a pomp funebre hangulatban'vetődött 
aztán oda a politikusok csoportjához egy 
diadalmas arcú fiatal honatya, aki mindjárt 
fontoskodva újságolni is kezdte, a legfrissebb 
színezetű politikai szenzációt, amelynek ő 
volt az egyedüli tudója:

— Nem lesz semmi az alkudozások­
ból! A vezérek ma úgy határoztak, hogy ha 
tisztességes béke ajánlatot nem kapnak, 
akkor harcolnak a végletekig.

Mély csöndesség fogadta a szavakat, s 
a nagy hallgatásban egyszerre csak Kaas 
Ivor hangja szólalt meg:

— Harcolnak a végletekig I — mondta 
legyintve egyet. — Tudjátok milyen ez a 
nagy fogadkozás? Hát olyan, mintha egy 
szép leány ki állana a kis kapuba és el­
kezdene kiabálni:

Én tiszta ártatlan, becsületes leány 
vagyok és nem adom az én érintetlensége­
met senkinek ! Nem én ! Hozzám ne nyúljon 
egy legény se, mert én ki nem állom 1 Nem 
adom az ártatlanságom ... de borzasztóan, 
nagyon szerelmeskedhetnék vagyok!..

— Hát ilyen a ti nagy harci fogad­
kozástok ! . .

Ezt mondta Kaas és erre a pikantéri­
ára Ugrón Gábor még pikánsabb 1 megkér­
dezte, hogy:

— Na és ki lesz a nádorispán?
— Ki ? — felelt egy maliciózus újság­

író, — i át Hatvani a színész korcsmáros. 
Az csak tud közvetíteni !

A maliciák felé terelődvén a diskurzus, 
valaki hamis pálhosszal kezdett sopánkodni:

— Istenem, Zichy Jenő is elment, mi 
lesz most már a nemzeti küzdelemmel ?

A kérdésre megint csak egy újság­
íróból szabadult ki a kotnyeles válasz:

— A nemzeti küzdelem csak hagyján! 
Arra itt van Förster Aurél. Küzd az három 
Zichy helyett is. De mi lesz Farkasházyból.

Tudni kell ugyanis, hogy Zichy Jenő 
gróf és Farkasházy Zsigmond doktor, az 
elegáns ifjú honatya olyan megható elvál- 
hatatlan baráti viszonyban élnek, mint . . . 
mint . . . Nem tudok rá példát mondani, de 
megmagyarázom:

Ha például gróf Zichy Jenő jön fel 
este előbb a pártkörbe, akkor az ajtónyitás­
hoz elősieíő szolgák kórusban igy üdvözlik :

— Még nincs itt Farkasházy képvi­
selő ur!

Ha Farkasházy a pontosabb, akkor 
igy szól a szolgák jó estéje:

— A kegyelmes ur még nincs itt!
Na, hát tetszik most érteni a viccet ? 

Én akkor sem értettem, de kénytelen vol­
tam úgy tenni, mintha érteném, mert még 
a komoly Pester Loyd szomorú ábrázatu 
munkatársa is nevetett rajta.

Még a kaszinó ügyről is kellene vala­
mit pletykáznom, de ebbe az ügybe a sok 
nyilatkozat és kommüniké egészen bele 
zavart. Most már igazán nem tudom, hogy 
történt. Rudnay akarta-e kigolyózni magá­
ból a kaszinót, mert tagjái nem úri embe­
rek, vagy a kaszinó akarta Rudnait kigo­
lyózni, mert úgy találta, hogy nem odavaló. 
Úgy gondolom abból támadt az egész, hogy 
a vármegyéről egy pár úri embert kilökdös- 
tek. Nem tudom a kaszinó tagok-e vagy 
Rudnay. De az volt a komisz fráter, azt 
akarták kigolyózni.

Na, de most alázatos szolgája ! Megyek 
a Kossutb-utcába

Hyevra.

ipar valamely neméhez. Ezt a tudást fokozni 
kellene és a mihez manapság még kellően 
nem értünk, hasznosítani, pénzre felváltani. 
A háziipar hasznos intézményét nagyon 
szépen lehet mindenfelé meghonosítani. Egyik 
vidék pompásan kielégítheti a másik igé­
nyeit és viszont. Termelő a fogyasztóval

Közgazdaság.

Mezőgazdáink tea jöve­
delme.

A magyar ember, kivévén a nyári 
nagy dologitól, a mikor túltesz a világ 
valamennyi hasonló foglalkozású népén, 
mm igen erőlteti meg magút a munkában 
Nem mintha lomha természetű volna, a 
világért sem, hanem nem talál elfoglalt­
ságot. Erős két keze pihenni kénytelen Az 
egyoldalú termelés egész esztendőn át nem 
közölt. Az elégedetlenség rugói a legtöbb 
esetben ezek. Ha tehát azt akarjuk, hogy 
a magyar nép sorsával ki legyen békülve, 
első teendő az, hogy a tétlenül ernyedő 
karoknak lehetőleg foglalkozást termeltünk 
olyan munkát, a melynek haszna is ész­
lelhető.

Tudjuk, hogy az országnak alig van 
olyan vidéke, ahol e nép ne értene a házi-

szoros üzleti viszonyba lép. Mind a kettő 
jól jár, mert osztozhatnak azon a lényeges 

I összegen, a mit rendszerint a közvetítő 
szokott zsebre rakni.

Állami támogatással, az ország csaknem 
valamennyi vármegyéjében szoktak a gaz­
dasági egyesületek háziipari tanfolyamokat 
rendezni. Így van ez az idén is. Megtanítják 
a kisgazdákat és a mezőgazdasági mun­
kásokat a háziipari ágak különféle fajtáira, 
kosárfonásra, kefe-, seprőkötésre, bognár­
munkákra, gyékén-fonásra, szalma-, sás-, 
szőrfonásra stb. De még csak a kezdetnél 
tartunk, még óriási arányban özönlik hoz­
zánk az idegenben készült áru és máris 
felhangzik a panasz a gazdasági egyesületek 
jelentésében, hogy nehezen megy az elké­
szített háziipari tárgyak értékesítése.

A földművelésügyi miniszter bár nem 
nagy, de azért elég jelentős alapot teremtett 
annak idején a háziipari készítmények 
elhelyezésének megkönnyítésére. Hisszük, 
hogy ez az alap jól fogja mindenkor végezni 
feladatát és házi iparunk előbbrevi tele körül 
nagy szolgálatot végez. Ámde nem kisebb 
jelentőségű dolog az sem, amit ez irányban 
a szövetkezetek végezhetnek.

A szövetkezetek tábora Magyarországon 
ma már hatalmas tábor. Az eszmét ismerik 
és megbecsülik mindenfelé és minden 
társadalmi osztályban. A fejlődés kerete 
ámde még roppant és még nagyon sokat 
befogadhat, hogy a jelen időben egyedül 
álló, kicsiny embereket megerősítse.

A falu népe, hogyha észre veszi azt, 
hogy a téli foglalkozás számbavehető ha­
szonnal jár, nem fog késni, hogy ismereteit 
kibővitse. Szívesen szorgoskodik minden 
időben, még akkor is, ha nincs is kilátása 
arra, hogy utanna jövedelme legyen Fogé­
konyságát, különösen ami e fa munkát illeti, 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a 
falusi kisgazda egyszerűbb kézi eszközeit 
rendesen maga szokta elkészíteni A gereblye, 
lőcs, szán, létra, kocsi oldal, járom, talicska, 
kapa, kaszanyél stb. a gazda saját műhelyé­
ből kerül elő. Az ügyesebbek egészen szép 
és nem egyszer különleges képességről 
tanúskodó dolgokat alkotnak.

Egyike a legkifejlettebbeknek a Bakony 
ősi házi faipara. Óriási mennyiségű áru­
éi készítésére vállalkoznék az itteni lakosság, 
ha az értékesítés kérdését jól megoldani 
sikerülne. Ez azonban útját állja a nagyobb 
arányú munkának. A bakony-vidékiek favil- 
‘ával, lapáttal stb. lehet mondani az egész 
Dunántúl ellátják igy is, de az erre szol­
gáló eszközöV annyira költségesek, hogy 
hasznát legfeljebb az utszéli korcsmá- 
rosok látják.

A bakonyi ember ugyanis megrakja 
kocsját áruval és elindul. Addig járja a 
falukat és a vásárokat, a mig az árukész­
letén túl nem adott. Ez gyakran sok ideig 
is eltart. Élni pedig kell és az utas ember 
meg is szokott szomjazni. így azután nincsen 
arányban az apadókocsival az erszény tar­
talmának a növekedése. Megesik bizony, 
hog\ a laputok és villák elfogytak ugyan a 
kocsiról, de a pénznek, amit a gazda kapott, 
csak a kisebbik fele megy haza. Mennyivel 
egyszerűbb volna a dolog, hogyha a készí­
tőnek csak a legközelebbi vasutállomasra 
kellene vinni az áruját.

A szaluéi házi faipari készítmények a 
szövetkezeti kiállításon is feltűntek, oly 
ügyes és olcsó do'gok. Ha ezek a derék 
emberek értenének ahhoz, hogy miként kell 
készítményeiknek piacot szerezni, akár 
egyebet se tegyenek egész esztendőn át, 
csak a háziipari tárgyak előállításával fog­
lalkozzanak: biztosítva van a tisztességes 
gondnélküli megélhetésük.
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Fejlesszük a nép értelmét növeljük 
munkakedvét, de munkájának elhelyezést 
is keressünk.

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő. 
Laptulajdonosok:

Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

A hires

Angyal készítmények.
Angyal köszvényezesz (egy üve^ elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenőos (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatoi ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
TŐRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában B.-Pest, Király utcza 12 
és Andrássy ut 26

Postai szétküldés naponta 1

is
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ÓZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utcza 31. sz.

A JÁ T HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

_ -IL * • *•« 7
w
I

m és gozmíí festő intézetét
nK

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.
3

É Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok nem %
ütnek vissza. 68—27 * *

Kérem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabót olt iszti-
tdssal összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Hl

íflBre ’Jissazz

ageiman Károly könyvnyomdájában 
egy tanuló felvétetik. —

1 •'I 6!!)iipl!üi'

SZÉNÁSSY BÉLA magyaKr ffrtmt"yu_____ ___________________ szabadalmazott

Árpád rajzeszközök, =========
===== a le Jobb rajzeszközök és körzők,

melyek Kaposvárott kaphatók 's—22
JSMsm jra. Ibi

könyv- és papirkereskedésében,

ugyszinte az országban levő papirkcreskedésekben.

Most jelent meg

Á szőlőtőke helyes 
metszése s' annak

it
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m
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w QÄn 0®OT cte rr? í • nIK nip rxVM n v^lbtoocoab -tfSoGrAn
I

Legjobb Gyógy Cognac I
CAMIS és STOCK126—62

rn

fgr
lg:
fgl

onszern nyári mese
cirnü számos ábrával ellátott s 80 
oldal terjedelmű könyv, a könyvhöz 

fűzött 4 külön rajzmelléklettel.

Zrf« :
Ä a a v y Áh o *•

kerületi szol. és bor. felügyelő 
M aposvár.

Bolti ára: fűzve I kor., vászonkötés­
ben I kor. 30 fill. A szerzőnél meg­
rendelve darabonként 20 fillérrel 

olcsóbb.

fries ti cognac gyárosoknál kapható. |F
1 nagy üveg ára 5 korona, 1 kis üveg 3 korona OO fillér.

Somogy vármegye vezérkép viselője :

5*» tiler A sitiin Kaposvár, Fö-utcza. ■£*»

Hirdetések jutányos 
áron felvétetnek e lap 

kiadóhivatalában.
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l^i# kiíiinö étvágy fokozó asztali italt óhajt,
- i-Ä f gyenge, lábbadozó,

ideges, álmatlan,
!/•# vérszegény,

I /» # sovány,
-!/•# szoptat,

- ■ w í » (1 ő b e í tr*g
ii(* 111 ulaszsza el saját érdekében a kitűnő hatásúnak elismert

és rendkívül tartós.

EBCULES
Ill H I «1 t 31 - |) S Ö K*

különlegességet inni.
Kellemes izii és rendkívül tartós, nem romlik.

Kapható minden nagyobb csemege-, fűszer-kereske­
désben, kávéházban, vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde s ^ Vfiteleprn,

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ 
„Állatkereskedelmi Újság4• kiadásában 

megjelent a

Vásári zsebnaptár

és

es i Évkönyv lira

Telefon 63—67.
Uiuiapvsl. VMl. Meihlen-lcr :s.

Árjegyzék ingyen.
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbnküideményt (ti üveg)

utánvéttel. g_5

Főraktár Kaposváron: FRANK ARTHUR czégnel.

es az előfizetők a/ idén is teljesen in- 
gyen kapják meg.

Tartalmazza 1 A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgaimi tudni­
valókat A magyar és a külföldi állat- 
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat — A szavatossági időhatárokat. 
A. fővárosi állatvásárok szabályait e!s 
dija't A vágóhídi és hnsvizsgálati szabá­
lyokat A fogyasztási adót. Az ipartőr. 
vénynek a húsiparra vonatkozó rendelke 
zéseit. Továbbá a húsipar és ál lat forgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, ieirv- 
zéknaplót stb. J ^

Előfizetési ára: félévre 6 kor Az 
Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.
A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala BUDA­

PEST, IX., Ferenc körút 13. sz. alatt van.
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Issakossag nincs többe!
Kívánatra, bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a COZAPOB- 
ból. Kávé, tea. étel vágj/ szesy.es 

italban egyformán 
adható az ivó tudta 
nélkül.

A GŐZ APOR többet ér 
mint a világ minden szó 
beszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
' ly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél­
kül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok-sok 

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
fiatal embert a j .1 útra és szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj- 
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj- és költségmentesen küld, 
°gyJgy bárki is meggyőződhessen biz­

tos hatáséról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

n3wv&

llÉÉlMlÉMMÉMÉÉÉá
Taky Ferencz

oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő 
KAPOSVÁR, KORONA-LTCZA 11. SZ.

416. sz' 
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki ezen szelvényt 
és küldje meg ma &z 
intézetnek.

(Levelek ?5 fillér, leve­
lezőlapok 10 fillérre bér- 
mentesitendők.)

COZA INSTITULE

(Dept. 416.)
62. Chancery Lane, 
London, Anglia,

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

mcxikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min. 
dennemü mechanikai gépek javítására

Elec<rotechiighai IflŰlldwt
rendeztem he.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású
r ,ellfe'a"lláSr az0" CZél vezére"’ h°Ky bó tapasztalataim s 

fi sza',udlis0In révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
«rf melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

■ , * ’'i!lamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
es legjutanyosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásU kérve, vagyok 
teljes tisztelettel J

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő.

Magán vízvezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el.
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Nyomatott Hagelman Karoly könyvnyomdájában, Kaposvárott.


